



68位退伍老兵共忆峥嵘岁月 “祖国如有令,我们还会扛起枪!”

“我们的战友情,比天高,比地厚。”来自江苏淮安、今年70岁的张保国,曾是部队后勤管理员,作为这次活动组委会的成员,他动情地说:“组织大家聚会,就是为了让战友们在一起,趁着身体还硬朗,回忆往昔的同时,能一起到全国各地到处走走。只要身体允许,我们要一直这样边走边聚会,让这份情谊永远延续下去。”

71岁的任孚春,来自福建厦门,曾在部队担任指导员,回忆起在部队的点点滴滴,他感慨万千:“我们把最美的青春年华奉献给了祖国,如今退休了,但战友的情谊永远不会退休。这样的聚会,让我感受到了前所未有的幸福和满足。”

66岁的杜桂林来到青岛,就被这座城市的美丽所折服。他激动地说:“见到老战友,心情很激动,都说战友情深,在部队一起训练、一起

经历过难忘的岁月,感情确实不一样。青岛的红瓦绿树,碧海蓝天,景色很美。”

依依惜别,约定来年再聚

三天的相聚时光转瞬即逝。23日,战友们依依不舍地告别了青岛,踏上了各自的归途。作为东道主的尚立成,在送别时难掩心中的不舍:“送别各位首长和战友,我的心情非常低落,就像是退伍各自回到自己的家乡一样,这次分别不知道什么时候才能再次相见。”

从福建永安的第一届联谊会,到江西井冈山的第二届,再到山东青岛的第三届,每一次相聚都见证了战友们之间那份跨越时空的情谊。他们约定,明年将在苏州相聚,让这份战友情成为晚年生活中最亮丽的风景线。(记者 尚美玉)



扫码观看精彩视频

重逢忆英雄 一生挚友情



“四十九年谋一面,画艺高桃李满。当年海疆打地铺,只为英雄立画传。”9月21日,首届“山海奇观”优秀美术作品展在青岛崂山美术馆开幕,81岁的刘正信见到了著名画家项维任,回忆起当年共同宣传烈士的一段经历。

“1975年,我们部队出了一位英雄,名叫郑喜亭,他是在带领新战士进行手榴弹实弹投掷训练中壮烈牺牲的。”刘正信说,当时他的壮烈行为和先进事迹感动了全军,其事迹在《人民日报》《解放军报》《人民海军报》刊登,影响很大。

刘正信当时是部队宣传科干事,参与了调查采访和写作。“当时除了文字写作,还创作了连环画脚本。”刘正信告诉记者,当时部队缺少美术人才,就从地方邀请了美术名家,擅长连环画创作的寰世魁、项维仁两位老师。“他们对烈士的英雄事迹很受感动,为了尽快完成创作,就在码头俱乐部水泥地上铺上稻草,地铺,和战士们吃土兵大灶,绘制了十多天,完成了200多页的连环画。”后来,连环画还被刊登在《人民海军报》上。“他们创作完成后就离开了部队,没有一分钱的报酬。”刘正信说。

事情虽已过去了40多年,烈士的精神影响至今,而两位老师的品德和艺德依然让刘正信感动和尊敬。“40年来,我们不曾谋面,今年5月,我在平度参加活动碰见寰老师,今天我又见到了项老师,谈起当年情况,恍如昨日,心里说不出的高兴。”刘正信笑着说道。

记者 臧硕

本报讯 9月20日,中国人民解放军原空军4722工程指挥部队的68位退伍老兵,跨越千山万水,齐聚青岛西海岸新区,参加了为期3天的第三届战友联谊会。

“祖国如有令,我们还会扛起枪!”在欢迎晚宴上,来自辽宁省的77岁原部队参谋长张海云掷地有声的话语,瞬间将现场的氛围推向高潮,也勾起了大家对那段激情燃烧岁月的共同回忆。

环海之旅,共赏青岛之美

次日,老兵们踏上了青岛的环海之旅。他们沿着风景如画的东环岛路前行,

穿越海底隧道,在栈桥边驻足凝望。万国博览园八大景区的异域风情,让老兵们感受到了不一样的文化碰撞;五四广场的现代气息与奥林匹克帆船中心的活力四射,又让他们感受到了祖国日新月异的发展变化。而在海军博物馆的参观,更是让老兵们仿佛回到了曾经的军营,那份对国家的忠诚与热爱再次被点燃。

在黄岛金沙滩,老兵们脱下鞋袜,踏浪看海,欢声笑语中透露出几分孩子般的纯真。

战友情深,比天高比地厚

95岁高秀兰:庆生遇中秋 团圆情更浓

9月16日中午,在青岛李沧区某酒店,欢声笑语,热闹非凡。当天,是高秀兰老人95岁的华诞,四代欢聚一堂,共庆这个特殊的日子。

儿孙绕膝 身体健康

高秀兰的小女儿李文玲介绍,老人生于1930年农历八月十七,今年94周岁。“因给老人过寿都是按虚岁过的,所以今日给老太太过的是95岁寿诞。”高秀兰有三个儿子,两个女儿,现在已是四代同堂。

高秀兰目前独自居住,虽然腿脚略有不便,但身体总体健康,耳不聋眼不花,“母亲早年在纺织厂工作,11岁就进厂了,她的腿脚问题就是那时落下的病根。”

生活中,高秀兰子女没

有刻意排班去照顾老人,“谁有空谁去,让她感受到家庭的温暖,让她知道她并不孤单。”李文玲告诉记者,母亲生活很有规律,喜欢早睡早起,“有时还能做些针线活,喜欢带馅的食品和红烧肉,对蔬菜也很有喜好。”

说起老太太的长寿秘诀,家人都说与她的好心肠、平和的心态有着密不可分的关系。“心宽体能胖,德高寿更长”。寿宴上,高秀兰的孙女提议用手机录下每个人的祝福,当高秀兰在接到手机时,给出的祝福是:“阖家幸福。”那一刻,她的脸上流露出的笑容朴素而真诚。

中秋撞寿 阖家团圆

往年,高秀兰的生日都

是子女们陪伴在家度过,“因为是工作日,孙辈们不总是能全到,今年我们决定提前为母亲过生日,选在了9月16日中秋节假期中,既是生日也是中秋,双喜临门。”李文玲说。此外,为了让老人开心,孙辈们提前预订了酒店并做好了准备,“生日那天,孙辈们全都到了,一大家子整整齐齐,我是真高兴。”高秀兰开心地说道。

李文玲告诉记者,母亲由于行动不便,已经有两年多没有下过楼了,“母亲一辈子要好,为了这次出门,老人在家练习走路,说不能让别人看到她腿脚不便的样子。”这也是他们全家第



一次去酒店为她祝寿,“更多是希望母亲能够走出去看看外面世界的变化。”李文玲说。

对于今年母亲高秀兰的生日,除了享受生日的快乐和中秋的团圆外,李文玲也很高兴今年又多了一种爱的表达方式,“感谢《老年生活报》提供了新的祝福方式,也借贵报一角祝愿老母亲生日快乐,愿所有的老人都能健康长寿。”

记者 臧硕

金融志愿服务传温暖 消保下沉县域显担当

——渤海银行青岛分行积极开展消保县域行活动

为切实提升基层群众的金融素养及防非反诈能力,加大金融教育宣传下沉力度,当好县域金融消保的前站“哨兵”,为维护金融稳定、防范金融风险、推动金融高质量发展贡献力量,渤海银行青岛分行组织全辖各级机构在9月份“金融教育宣传月”之际,同步开展“担当新使命 消保县域行”活动。

金融知识赶大集,消保知识在身边

各支行成立县域行志愿服务队,走进北山公园早市、抚顺路农贸市场、薛家岛大集开展“金融知识赶大集”活动,对商户摊贩与赶集的乡亲开展金融消保知识普及。市北支行采取因人而异的差异化宣传方案,针对市场摊贩讲解反假币知识,开展诚信教育,对于群众则侧重反诈防骗知识

宣传,讲解AI诈骗等新型诈骗手段,得到了村民的称赞。

金融知识大课堂,消保知识送上门

营业部走进山东头玫瑰城,联合社区委员会,组织多场生动的“金融知识大课堂”,在家门口为广大居民讲解金融常识、防诈骗知识、防范非法集资等法律法规。同时为居民播放原创防范电信诈骗情景短视频,通过生动的形式

提高居民反诈防骗能力。

“为群众送知识”,帮群众辨风险

城阳支行走进马山葡萄园,志愿服务小分队与村党支部副书记一起走进采摘园,为村民普及金融知识,通过宣讲真实案例,向当地居民宣传防范金融诈骗、理性维权等消费理念,引导农村消费者依法理性开展金融投资和维护自身权益。

渤海银行青岛分行金融



教育宣传月及“担当新使命 消保县域行”专项行动正在全面铺开。该行将继续坚持以集中活动为着力点,站稳金融教育的人民立场,回应人民群众的热烈关切,为人民群众谱写金融教育的美好新篇章,为营造和谐健康的金融环境贡献力量。

祝金明